



Funkátka

5/85

ROČNÍK 1

DOBŘICHOVICKÝ ZPRAVODAJ



Vážení spoluobčané!

Právě otevíráte první číslo Dobřichovického zpravodaje "Kukátko". Možná se zeptáte, proč zpravodaj a proč právě "Kukátko"?

O vydávání časopisu v Dobřichovicích se hovořilo již několik let. Právem se poukázvalo na to, že každá větší - tím spíše středisková - obec disponuje vlastním informačním bulletinem. Od úvahy k činu vede ale dlouhá cesta.

V základní organizaci Socialistického svazu mládeže v Dobřichovicích si však několik členů řeklo: "Proč nekusit vydat vlastní časopis?" A dali se do práce. Z iniciativy J. Geislera, V. Dyky a D. Havlíka vznikla redakční rada, jejímiž dalšími členy se stali J. Růžek, O. Němec, R. Cabálek, Vlad. Nováková a V. Hájek. Podařilo se zajistit další spolupracovníky; F. Bobek navrhl grafickou úpravu titulní strany, získali jsme přijetí v tiskárně, byly vyřízeny všechny administrativní formalitty. První číslo se zrodilo v skoro neuvěřitelně krátké době.

Dobřichovický zpravodaj jsme poněkud familierně nazvali "Kukátko" proto, abychom se jeho prostřednictvím spola s vámi dívali na život v obci a okolí. Na stránkách "Kukátka" vás budeme informovat o práci MNV a jeho komisi, o činnosti sportovních organizací NF, dozvíte se program kina a Filmového klubu, přečtete si původní reportáže z mistrovských utkání sportovních oddílů TJ. V "Kukátku" budeme referovat o kulturním dění v obci, o tanečních zábavách či společenských večerech, o divadelních představeních a koncertech. Prostřednictvím "Kukátka" máte jedinečnou možnost vyslovit se k těm problémům v obci, které vás trápí, nebo veřejně pochválit to, co se vám v Dobřichovicích líbí. Součástí "Kukátka" budou ankety, ba nejdete zde též prostor pro inzerci.

V tomto prvním čísle se na vás obracíme nejen jako na čtenáře, ale také jako na možné a vítané příspěvovatele. Vaše příspěvky by se měly stát nedílnou součástí místního zpravodaje, který by se tak stal veřejnou tribunou občanů Dobřichovic. Věříme, že s vašim přispěním si místní časopis udrží tu úroveň, jakou si od začátku slibujeme.

Redakční rada

KVĚTNOVÉ OSLAVY

V letošním roce máme poprvé možnost využít našeho místního zpravodaje k tomu, abychom všichni občany Dobřichovic pozvali na oslavy májových dnů touto cestou. Je potěšitelné, že právě čtyřicáté výročí osvobození naší vlasti od fašistické nadvlády je rokem, kdy vychází první číslo tohoto zpravodaje a věříme, že právě tato skutečnost bude zárukou toho, že z jeho stránek se budeme dozvídat hlavně o dosažených úspěších občanů naší obce, abychom tím vyjádřili svůj vděk za těch čtyřicet let v míru. Aby jednou i děti našich dětí si mohly přečíst o tom, že mír se narodil sám od sebe, ale že jen poctivá práce na všech úsecích našeho života je právě tím, co tvoří tu pevnou nepokořitelnou hráz, která přetrvá do jejich časů. Stejně tak i my si musíme dnes uvědomovat, že těchto čtyřicet let udržení míru stálo nemalé úsilí těch, kteří se všude, ve všech složkách Národní fronty, ve všech odvětvích průmyslu - na polích i v továrnách o to přičinili. Jedině tak bylo možno mír uchránit a zachovat jej až do dnešních dnů. Všem nám je jasné, že budoucnost našich dětí se formuje již dnes, že náš přístup ke každodenním starostem a jejich třídnímu řešení je pokračováním toho, co nám zajistilo dnešní dny, co nám zajistilo to, že můžeme oslavovat čtyřicáté výročí osvobození v míru.

Věříme, že všichni občané se vynasnaží, aby naše obec na tyto oslavy byla co nejlépe připravená, a že všichni přijdou jak do prvomájového průvodu, tak i 8.května na oslavu výročí osvobození.

Prvomájový průvod bude v naší obci probíhat takto:

1. květen 1985

- 07,00 hod - budíček místním rozhlasem
- 08,15 hod - sraz účastníků májového průvodu před ZŠ v Dob.
- 08,30 hod - po příchodu průvodu ze Všenor a Černolic odchod do prostoru místní sokolovny
- 09,00 hod - zahájení manifestace projevy

8. květen 1985

Oslavy budou zahájeny tradičním lampionovým průvodem k pomníku "Obětem válek". Současně vyběhne štafeta sportovců od MNV na karlický hřbitov a položí kytice na hrob obětí světové války.

připravil L. Hrkal, předseda NP



SPORT

TJ SOKOL

16.3.1985 se konala výroční členská konference, na které byla zhodnocena činnost TJ za uplynulý rok. Sportovní činnost ve většině oddílů je na velmi dobré úrovni. Největším oddílem je oddíl tenisu, dále oddíly kopané, košíkové, odbíjené, jachtingu, orientačního běhu, šachů a lyžování a odbor ZRTV. O činnosti oddílů lyžování a šachů se však delegáti nedozvěděli, neboť žádný zástupce těchto oddílů se na konferenci nedostavil.

Výsledky soutěží, ve kterých startují oddíly TJ Sokol Dobřichovice, se budou pravidelně objevovat na stránkách našeho časopisu. Množství a hloubka těchto zpráv závisí hlavně na spolupráci členů jednotlivých oddílů a redakční radou.

KOŠÍKOVÁ

Basketbalová sezona právě skončila a je proto čas na její rekapitulaci. V loňském roce se podařilo zajistit pro naši obec hodnotný mezinárodní program. V červenci byl oddíl požádán o účast v mezinárodním utkání juniorek ČSSR - NSR a v srpnu o účast v mezinárodním turnaji mužů za účasti Litevské SSR, národního družstva Sýrie, juniorské družstva ČSSR a prvoligového družstva Sparty. Tato utkání byla navštívena i poměrně slušným počtem diváků.

V soutěžním roce 1984/85 startovala v krajských soutěžích Dobřichovická družstva žákyně, st. dorostenek a mužů a trenovala družstva žáků a žen, která budou hrát soutěže v příštím soutěžním období.

Nejllepších výsledků dosahovalo družstvo mužů, které po 10 vítězstvích, 7 porážkách a jednom utkání, jehož výsledek nebyl do uzávěrky znám, skončilo asi na 4. místě Sdruženého okresního přeboru. Konečnou tabulku uvedeme v příštím čísle. Družstvo tvoří až na jednu výjimku výhradně odchovanci oddílu, věkové složení je 18 až 24 let.

Ve výsledcích družstev žákyně a dorostenek se objevovalo více porážek než vítězství a obě družstva se umístila v dolních částech tabulek svých soutěží.

KOPANÁ

Mezi divácky nejpobulárnější sporty v Dobřichovicích patří bezesporu kopaná. I. mužstvo již 6 let bojuje v krajské soutěži a přáním všech členů oddílu je nejen příslušnost v této soutěži uchovat, ale svými výkony patřit v příštích letech mezi přední mužstva. V podzimní části ročníku 1984/85 skončily Dobřichovice na 11. místě ze 14 oddílů.

Dalším družstvem oddílu je dorost hrající v okresním přeboru. Toto mužstvo nedosahuje zatím pronikavějších výsledků vzhledem k tomu, že se jedná o nově vybudovaný kolektiv. Je zde však předpoklad brzkého zlepšení.

Chloubou oddílu jsou žáci, kteří patří již řadu let k předním mužstvům okresu Praha-západ, a v letošní sezoně jsou po podzimní části na prvním místě okresního přeboru.

TENIS

Začala nová sezona. Ve dnech 20. a 21.4.1985 byl uspořádán krajský turnaj dorostu a dospělých ve čtyřhrách. Jeho výsledky přineseme v příštím čísle. Od 27.4. začínají rovněž soutěže smíšených družstev, ve kterých startují 3 dobřichovická družstva dospělých, 1 družstvo dorostu a 1 družstvo žactva.

ŠTAFETA

V sobotu 6.4.1985 se konala v areálu TJ masová štafeta x-krát 800 m. K účasti byli zváni všichni obyvatelé Dobřichovic. Úspěšnost této akce jsme do uzávěrky nemohli zachytit, ale doufáme, že označení X pro počet účastníků bylo synonymem dost vysokého počtu.

SÁLOVÁ KOPANÁ

Ve dnech 16. a 17.3.1985 uspořádáno bylo v Dobřichovicích okresní kolo "Líného míče" za účasti 16družstev. Nejlepších postoupilo do dvou semifinálových skupin hraných 30.3.85. Závěrečné výsledky:

o 3. místo Mníšek - Lety 3 : 1

finále Středokluky - Dobřich. A 2 : 2 / 5 : 0/

/Sportovní zpravodajství zpracoval - ing. D. Havlík/

TIP NA VÍKEND

připravuje dr. Zdeněk DANĚŠ

GEOLOGICKO - MORFOLOGICKÉ POMĚRY POBEROUNÍ

Krajina, ve které leží Dobřichovice je různorodá, protože na jejím vývoji se podílely různé síly. Povrch u nás byl před mnoha miliony roky plochý, parovinný, ve výšce o něco vyšší než jsou nejvyšší vrcholky Hřebenů a Pražské plošiny, tj. v úrovni dnešního Roblína a Třebotova. Dnešní údolí, kterým protéká Berounka neexistovalo. Na této původní rovině tekla řeka, předchůdce dnešní Berounky, která v mladších třetihorách

/v neogénu byla hlavní řekou Čech. Tehdejší Vltava /tzv. Malá Vltava/ byla malou říčkou, asi jako dnešní Litavka, která pramenila v oblasti Kamýku a vlévala se jako přítok do Praberounky. Výmolnou činností se tato řeka zahlubovala do podloží, současně usazovala nánosy, které dónese svědčí o tom, kudy původně tekla. Dílem Praberounky je tzv. klínečná terasa neogenního stáří. Rovina mezi Klínecem, Varádovem, Řitkou a Líšnicí má dnes množství valounů a oblázků, které jsou svědectvím, že je zde uložila řeka. Alpské vrásnění nezpůsobilo v našem území větší poruchy, tomu bránily rozsáhlé plochy starých odolných hornin středoevropského plutonu /jižně od nás/. Mírný závih celé oblasti středních Čech vyvolal u řek zvýšenou výmolnou činnost do hloubky. Při této hloubkové erozi záleželo přirozeně na odolnosti hornin, do kterých se řeka zářezávala. Současně zvýšená místa podléhají zvětvávání, denudaci, takže tyto terénní partie se postupně snižují, vzdorují však odolné horniny. Příkladem mohou být Hřebeny, ve kterých břídlíchnaté, méně odolné horniny zvětvávají a jsou odnášeny do nižších povrchových sníženin, zatímco křemence zachovávají původní výšku. Zvětválinový plášť obaluje křemence vlastně po celé délce Hřebenu. Severně od Hřebenu přirozeně moře zanechalo své stopy v podobě usazených hornin, především vápenců. Ty jsou vůdčí horninou tzv. Barrandienu, rozsáhlé elipsovité oblasti mezi Prahou a Tmaňní. Tyto sedimenty byly méně odolné, byly rozlámány a těchto zlomů využily vodní toky, někde vytvořily hluboká kaňonovitá údolí /Kačák u Srbska/, jinde rokle /Karlícké údolí, Kosovské údolí/, popř. širší, otevřenější údolí /Radotínské, Lochkovské/. V každém případě jsou však tyto sníženiny vyeroďované do značné hloubky proti původnímu povrchu. Také předchůdce Berounky projevil svou sílu. Jednak přelozil své původní koryto do nynějších míst, jednak se značně zahloubil do podloží, místy si prorazil cestu ve vápencích a vytvořil typický kaňon /u Srbska/, jinde využil přirozené sníženiny, kterou svými nánosy "upravil" /od Řevnic ku Praze/. Tím však, že se značně zahloubil, donutil všechny přítoky, aby vyrovnaly své spádové křivky a zahloubily se také. Tak vznikl už zmíněný kaňon Kačáku a všechna údolí subekventních toků Berounky. Tak se také stalo, že předchůdce dnešního Všenorského potoka byl donucen se zahlubovat do odolných křemenců, které stály v cestě tomuto

vodnímu toku ústícímu do nového koryta Berounky. Počáteční stadium zahlubování nastalo v málo odolných horninách svěřelinového pláště Hřebenu, tak jak tekli z klínečné terasy. Když si však vyhloubil své koryto v těchto málo odolných horninách, narazil na tvrdé křemence, nemohl se jim vynout a tak po dlouhé miliony let erodoval až vytvořil hluboké údolí, které je jediným příčným údolím v celých Hřebenech a je označováno jako Všenorská brána.

Severně od Hřebenu, mezi slemennou čarou Hřebenu a Barrandienu, vznikla selektivně sníženina, která se označuje jako Hořovická brána. Do ní u Řevnic vtéká Berounka, která svou výmolnou a nánosovou činností jí dává poněkud odlišný ráz. Proto také její části od Řevnic ku Praze se říká v odborné literatuře Řevnická brána.

Berounka, jak se postupně zářezávala do svého podloží, vytvářela terasy, které jsou především v Řevnické bráně nápadné. Vyniká především střední terasa, na které leží černošická čtvť Vráž a na opačném břehu jejím pokračováním je rovinná zbraslavských Baní. Že tudy Berounka tekla je jasné s velkého množství valounů nápadných především na pozemcích na Vráži.

Koncem třetihor, v pliocénu, Malá Vltava zpětnou erozí se začala prodírat na jih a načepovala velké jezero, které vyplňovalo velkou část jižních Čech. Tím strhla na sebe velké spousty vod, což se projevilo už ve starších čtvrtohorách, v pleistocénu. Množstvím vody i výmolnou činností se stala silnější než Berounka, která proto musela ustoupit ze svého prvenství. Vltava se stala hlavní osou Čech, vodní síť jižních Čech byla dotvořena vyprázdněním miocenních jezer.

Geograficky je celý svět nově rozdělen do systémů, které se dělí na provincie. Čechy a západní Morava patří do Hercynského systému, jehož jednou provincií je Česká vysočina. Ta se dělí na šest soustav. Dobřichovice leží v Poberounské soustavě, která se skládá ze dvou podsoustav: z Plzeňské pahorkatiny a z Brdské podsoustavy.

Brdská podsoustava má několik orografických celků. Brdy jsou údolím Litavky odděleny od Hřebenu, které dosahují až ku Praze. Jižní větev Hořovické brány /ta je součástí Hořovické vrchoviny/ je doprovázena na severu Karlštejnskou

pahorkatinou, která zasahuje až k příčnému údolí Karlického potoka. Od něj na východ už je Pražská plošina, která se opět dělí na několik podcelků.

Do Poberounské soustavy patří jistě dva celky: Džbán a Křivoklátská vrchovina, které jsou od Dobřichovic už více vzdáleny.

Nebude na škodu vědět, že naše oblast leží právě na hranicích dvou soustav. Poberounská soustava na jihu navazuje na Česko-moravskou soustavu, jejíž orografický celek, který se bezprostředně dotýká Hřebenů, označujeme Středočeská pahorkatina. Do ní patří klínečná terasa. Od Středočeské pahorkatiny vystupují do vyšších výšek naše Hřebený jako nápadná hradba.

Po tomto celkovém přehledu zájemcům o poznání našeho domova už nezbyvá nic jiného než se vydat na pěší vycházky za podrobnějším poznáním všech zajímavostí na jednotlivých trasách.

KINO

<u>Eys na stopě.</u> SSSR. Dobrodružství ochocené rysa a jeho přátel z hluboké tajgy.	1.5.	10.30
<u>Karel a Lucie</u> Francie. Milostný příběh ze současné doby.	2.5.	17.30 20.00
<u>Sál nad zlato</u> Česká filmová pohádka B. Zemana. V hlavní roli J. Werich.	2.5.	15.30
<u>Teoréma</u> Itálie. Další z pozoruhodných děl režiséra P.P. Pasolinioho, autora Evangelia Sv. Matouše.	6.5.	20.00 FK Dobřichovice
<u>Silnice</u> SSSR. Film o životě a práci obyčejných lidí.	8.5.	20.00

<u>Samorost</u> Česká filmová komedie s Milanem Lasiceou v hlavní roli.	9.5. 10.5.	20.00 20.00
<u>Oslí kůže</u> SSSR. Pohádka o krásné princezně chudém princovi a záračném prstenu.	9.5.	16.00
<u>E.T. Mimosmětan</u> USA. Nejoblíbenější dětský film uplynulých let. Osudy podivného mimosmětana na Zemi.	15.5. 17.5. 18.5.	20.00 20.00 15.00 17.30
<u>Prachy v prachu</u> Itálie. Další ze série gangster- ských příběhů italské produkce.	18.5.	20.00
<u>Čaroděj ze země Oz</u> Japonsko. O dřevátka, které se vy- dalo po daleké žluté cestě. Kresle- ná pohádka podle knížky L.F.Bauma.	19.5.	16.00
<u>Vrak</u> ČSSR-BLR. Záhada tajemného pokladu v romantickém dobrodružném filmu podle románu R.L.Stevensona.	22.5.	18.00 20.00
<u>Souboj Titanů</u> Velká Británie. Velkofilm podle bájného příběhu z řecké mytologie	24.5. 25.5.	20.00 15.00 17.30 20.00
<u>Haló, taxi!</u> Jugoslávie. Souboj jedince s pa- šeráky omamných jedů.	29.5.	20.00
<u>Novomanžel</u> Francie. O romantické lásce, která se zrodila uprostřed svatební noci.	31.5. 1.6.	20.00 20.00

VÍTÁME * BLAHOPŘEJEME

V této rubrice bychom vás chtěli pravidelně informovat o činnosti sboru pro občanské záležitosti, který pracuje při radě MNV. Jeho předsedkyní je soudruška Zdena Kocourová.

Se členy sboru se můžete pravidelně setkávat při všech významných událostech týkající se života našich spoluobčanů.

PŘEŽEN 1985

- 3.3. Oslavila životní jubileum naše občanka Marie Svandová.
 9.3. Potvrdili svými podpisy před svědky Martinem Simandlem a Naďou Pokornou vstup do manželství Tomáš Petrák a Monika Roháčková.
 10.3. SPOZ blahopřál občance Marii Dubinové k jejímu životnímu jubileu.
 16.3. Byly na MNV slavnostně přivítány mezi nové občanky: Lucie Gemperlová a Lucie Kratochvílová.
 19.3. Oslavili manželé Charvátovi stříbrnou svatbu.
 23.3. SPOZ uspořádal spolu s komisí branné výchovy rozloučení s branci: Milanem Fulcem, Martinem Ryšavým, Petrem Holíkem a Vlastimilem Pokorným za účasti jejich rodičů a přátel.

DUBEN 1985

- 13.4. Byly slavnostně předány občanské průkazy třiceti dvěma žákům ZDŠ v Dobřichovicích.
 19.4. Uzavřeli manželství Vladimír Polcar a Eva Klimesová.
 20.4. Do pamětní knihy naší obce byli zapsáni noví občanci: Jan Vančura, Lukáš Vičan, Tomáš Muláček.
 26.4. Byli ve svatební síni na MNV oddáni Petr Ponáhlý a Jaroslava Olivová.

Na měsíc květen SPOZ připravuje:

Sátkování nových pionýrů při příležitosti májových oslav, gratulace pro jubilanťany Marii Tesárovou a Annu Voráčkovou.

Rubriku připravuje Vladěna Nováková

???

Milý čtenáři, tato stránka by Ti měla zkrátit dlouhé chvíle. Pokud využiješ této nabídky a podaří se Ti vyřešit alespoň dvě úlohy správně, máš naději na knižní přemii. Svě odpovědi nám však musíš poslat na korespondenčním lístku spolu s nalepeným kuponem na naši adresu nejpozději do 20.5. K adrese přikresli symbol "? ? ?". Jedině tak budou Tvé odpovědi zařazeny do slosování.

Dnešní úkoly:

1. - Dobřichovicemi protéká řeka. Otázka na její jméno by byla příliš jednoduchá. Tvůj úkol bude složitější. Pokus se odhadnout průtok v m³s⁻¹ za norm. stavu. Tolerance - 2,5 m³s⁻¹.

2. - Záhadné číslo

Tvým úkolem je sestavit ze čtyř tyčinek /aniž se změní jejich tvar- největší možné číslo. Pozor - římské číslice VII není zdaleka poslední možnost.

3. - Víkendová logika

Navštívili mě čtyři přátelé, z nichž měl každý jinou barvu kravaty. Nejstarší Milan měl ve světle modré košili tmavě modrou kravatu. Hnědou kravatu měl přítel Kostka. Dvořák, jehož kravata nebyla červená, se přel s Milanem, kdo z nich má kravatu lépe zavázanou. Petr pochopitelně v oranžové košili zelenou kravatu neměl. Kopeček se jmenuje Karel. Jakou barvu kravaty měl Standa a jak se jmenoval přítel Brandejs?

4. - Svíčky

5. - Dopln čísllice za tečky.

5. - Dopln čísllice za tečky.	.6.72	1.5.9
V opuštěné klubovně hoří ve svícnu pět svíček.	9.32	267
Jednu z nich průvan uhasil. Kolik jich zůstalo.	450.8	2.43
	3.7.8	.663
	4.23	---
	0.00	19.38

Stránku připravil J. Geissler

INZERCE

PRODÁM Jawa ČZ 250 motor po GO, tel. Praha 26 38 51 zn. Levně a rychle /číslo inzer. /určené vy-	KDO DOUČÍ zákyni 7. tř. matem. a fyz. zn. Spěchá /číslo inz./	HLEDÁM paní, která občas pohlídá čtyřletého chlapce zn. Spolehlivě /číslo inz./
--	---	---

Uvedené inzeráty jsou pouze vzorové, na ně neodpovídejte !!!
Poplatek za zveřejnění inzerátu do 20 slov - 5,- Kčs.

Za každé další slovo příplatek 0,50 Kčs.

Zájemci o zveřejnění inzerátu zaplatí stanovený poplatek složenkou, kterou obdrží ve spočítelně v Dobřichovicích / název účtu ZO SSM Dobřichovice - Karlík, číslo účtu 2004348 - 118/ a zašlou text inzerátu spolu s ústřížkem složenky na naši adresu.

Odpovídi na inzeráty zasílejte označené v levém horním rohu obálky číslem inzerátu a značkou.

DOBŘICHOVICKÝ ZPRAVODAJ - K U K Á T K O

Schváleno odborem kultury ONV Praha-západ dne 14.3.1985
a registrováno pod číslem 321002585.

Vydává ZO SSM v Dobřichovicích ve spolupráci se školskou a kulturní komisí MNV.

Řídí redakční rada, odpovědný redaktor O. Němec.

Tisk ČTK - Repro a NADAS, uzávěrka: 31.3.1985

Vychází 1 x měsíčně. Cena 1,- Kčs.

Korespondenci adresujte na ZO SSM Dobřichovice - Karlík,
252 29 Dobřichovice

Nevyžádané rukopisy a fotografie se nevrací.

NEPRODEJNĚ